
Compte-rendu de réunion 

Type de réunion : Bureau directeur 

Date de réunion : 06 février 20232 

Lieu de la réunion : Maison des Sports 

Rédacteur : Francis HERVE 

Étaient présents : Francis HERVE, Michel MENAGER, Guillaume TESSIER, Bruno GAUSSERAN, 

Kimberley TRIVOIRE, Jean Paul GOULET, Janick GUY, , Julien LELANDAIS, Patrick GAUDEMER, 

Thierry BIGNON, Audrey BRIELLES 

 

Excusés :  Michel Vigneron, Olivier MODAT 

Le présent compte-rendu retrace les éléments mentionnés dans le PowerPoint joint. 

Informations du président 

- Statistiques : 3149 licenciés (1536 jeunes), 494 féminines, 15.7% des licenciés. 

 

- Retour sur le conseil de Ligue : Retour sur Conseil de Ligue du 04 février au Mans. 
o Opération ping citoyen : dotation tables vers les écoles, 16 ligues concernées, 

20 CD. 4 tables en Sarthe 
o Partenariat Victas : nombreux problèmes avec le partenaire de la Fédé, 

désaccord financier important... 
o PSF : baisse notable des subventions envisagées, attente info fédérale. 
o AG Fédérales : 01 avril 2023 en visio. 
o JO 2024 : Démission de Jean Philippe GATIEN du COJO. 
o AG Ligue : le 30 septembre dans le 49 
o Bernard JEU le dimanche 15 janvier : Très bonne organisation du club de ST 

BERTHEVIN et victoire de l’équipe 1 du club LE MANS Sarthe TT (15 clubs 
représentés pour 18 équipes présentes) 

o Statistiques licences : 19354 à ce jour. Evolution plus importante des licences 
loisirs. 

o Les propositions de validation du PEC sont votées à l’unanimité (avec la 
participation obligatoire à une formation technique fédérale si le salarié est 
diplômé d'une filière généraliste). Le cahier des charges et la convention type 
seront mis à jour.  

o Accompagnement des clubs et Proxiping : une réunion a eu lieu le 9 janvier 
avec les départements qui a abouti sur plusieurs évolutions :  

▪ Mise en place d'une cartographie des clubs reflétant 5 niveaux de 
structuration - Mise à jour du document support des visites, avec 
utilisation en amont, pendant et après la rencontre  

▪ Mise à jour du guide du visiteur pour aider les personnes de la ligue et 
des comités qui vont dans les clubs  

▪ Accord commun pour apporter des réponses rapides au club à la suite 
de la visite  

▪ Construction d'une action de formation sur l'écoute active destinée 
aux visiteurs (et qui servira également sur le sujet de l'accueil) 



o Labellisation : une refonte des labels est travaillée par la FFTT et mènera à 
l'instauration de 4 labels avec 3 niveaux (symbolisés par des étoiles) pour 
chacun. Le projet sera soumis à la validation du Conseil fédéral de mars et de 
l’Assemblée Générale FFTT. Les labels seront accessibles mais devront être de 
qualité. Leur validité sera de 1 ou 2 ans  

o Groupe de travail féminisation : une première réunion se déroulera le 8 
février prochain, qui permettra de faire connaissance et de dresser un constat 
sur la situation (forces, faiblesses, opportunités, freins).  

o Poursuite du travail sur l'accueil dans les clubs avec deux dimensions :  
▪ Travail sur une dimension formation de dirigeants avec la formation 

écoute active et des supports pratiques. 
▪ Mise en place d'une newsletter envisagée pour début mars, envoi à 

coordonner avec la newsletter Fédérale.  
o Pratiques alternatives : Une 1ère réunion organisée avec les comités a permis 

d'envisager la création d'un guide des bonnes pratiques. La Fédération 
travaille également de son côté à un outil de bonnes pratiques donc attente 
de voir le format pour s'en saisir. 

o Relance de la commission sport handicap (Babeth MOIGNEU). Une réunion 
avec les entités Ligue/Comité Régional Handisport/Ligue de Sport Adapté se 
tiendra au siège de la Ligue le jeudi 16 février. 

o La FFTT a annoncé le lancement de l'édition 2023 du Ping Tour avec le retour 
de 3 niveaux. Le projet est toujours travaillé avec Terre de Jeux 2024 et la 
communication a été envoyée en premier lieu aux collectivités labellisées 
Terre de Jeux 2024, et ce sont à celles-ci de candidater. 

- Échéances : 
o Lundi 6 mars : Comité directeur CD 72 
o Vendredi 10 mars : AG CDOS à Coulaines 
o Samedi 1 avril : AG Fédérale en vision 
o Lundi 3 avril : Réunin de bureau CD 72 

-  
-  

Ressources humaines 

o Indemnités kilométriques : actuellement, les frais kilométriques remboursés 
aux salariés s’élèvent à 0.32 € du kilomètres. Depuis mars 2022, une 
majoration de 0.03 € du kilomètre était effectuée afin de compenser le coût 
du carburant. Les tarifs du carburant n’ayant pas baissé, la proposition de 
valider l’indemnisation à 0.35€ du kilomètre est proposée. Proposition validée 
par le bureau, un vote sera proposé au prochain comité directeur de mars 
2023 

o Retour des réunions de zone : les 3 réunions de zone se sont déroulées mi-
janvier. 34 clubs y ont participé : 

▪ Cérans Foulletourte: 8  
▪ Mézières : 4 
▪ Maison de sport Le Mans : 22 

Les questions principales concernent : 

• Le championnat jeunes 
• Le championnat féminin 
• Les modifications des poules du championnat séniors liés aux 

demandes de certains clubs jouant le vendredi soir 
• La nouvelle licence découverte avec nécessité de remplir le 

questionnaire médical. 
• Demande de formation, (GIRPE, premiers secours, ..) 
• Demande d’aide pour dossier ANS, le comité se tiennent à disposition. 
• Souhait d’une analyse sur la pratique en association non affiliée 

Ces différents points seront étudiés, le comité tentera d’y répondre au mieux. 



 

Finances 

o Budget maitrisé à fin janvier : 

Charges Produits 

Budgété : 234 505,00 € Budgété : 228 159,00 € 

Réalisé : 106 009,01 € Réalisé : 110 096,43 € 

Restant à réaliser : 128 495,99 € (54,8%) Restant à réaliser : 118 062,57 € (51,7%) 

 

Partenariat 

o Actuellement 10 partenaires validés pour un montant 7514 euros 
o En cours ou reste à confirmer 5 partenaires pour un montant 1950 euros. 
o Pour un montant global de 9464 euros 
o Comparatif à la saison dernière 8274 euros.  

 

 

Technique et Sportive 

o La reprise de différents championnats n’a pas fait apparaitre de problème 
particulier. Les titres par classement se dérouleront les 25 et 26 février à 
Champagné. 

 

Communication 

o La Fédération Française va renouveler son offre de kits de communication 
gratuits. Réalisation en juin. 

Par conséquent, le comité départemental ne proposera pas de kit de 
communication, par contre, la commande de banderoles sera de nouveau proposée. 
Rappel, 1 banderole offerte par le comité tous les 2 ans. Une communication sera 
adressée aux clubs début mars. 

Développement 
o Dark Ping : Suite à l’acceptation par le conseil départemental de la Sarthe de 

notre dossier de demande d’aide pour l’achat de projecteurs, une discussion 

s’est ouverte concernant les coûts de mise à disposition de ce matériel auprès 

des clubs. Une proposition sera mise au vote au prochain comité directeur de 

mars. 

 

Fin de réunion à 23h00. 
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